

“葡扶”前进育苗 长汶藤牵吊瓜 湖州老同志忙春耕

本报讯(见习记者 韩林园 通讯员 史媛 严芸)春回大地,万物复苏。连日来,湖州市银色人才积极发挥在农业方面的经验、技术优势,抢抓农时节令,开展农事指导、志愿服务等活动,为乡村振兴贡献“银领”力量。

“开春之后,是葡萄萌芽展叶、枝蔓伸长的重要时节,这时候基础工作做得好,后面就事半功倍,所以大家要认真学习,不懂的地方及时交流。”3月18日,在长兴县画溪街道的葡萄园里,“葡扶前进”志愿服务队队长傅佩京为农户们开展种植指导。

眼下正是春耕时节,为加强葡萄管理,傅佩京专门将葡萄种植培训搬来田间地头,手把手教农户根据土壤情况调整肥料比例及施肥量。葡萄种植课程结束后,傅佩京还带领“葡扶前进志愿服务队”前往低收入农户家中进行“一对一”上门指导。

每个春日午后,这一抹亮眼的“志愿红”都活跃在葡萄园中。据了解,画溪街道东南部的万亩葡萄园是长兴葡萄产业发展先行区,为助力家家户户科学种植葡萄,画溪街道原农办副主任傅佩京依托街道机关老干部、老党员、乡贤等银色人才力量,组建“葡扶前进”志愿



傅佩京(右二)在大棚里指导育苗。

服务队,经常性为辖区农户开展技术指导、采摘帮销等志愿服务活动,为农户纾困解难。同时,傅佩京还成立“银星共富”专家工作室,为葡农们提供政策解读、市场销售等“一站式”的志愿服务。

与此同时,在长兴的另一片土地上,煤山镇东风村老书记沈忠华也在为刚冒芽的吊瓜子苗忙碌着。

“我手机上看了汶川当地的天气预报,现在这个天气还有些冷,过几天可以准备抹芽了,免得芽太多,根部的养分供应不上,抹芽后几天,可以准备进行第1次追肥了。”这些天,沈忠华经常与远在汶川的种植大户连线指导,担心山区信号不好,他还特地将种植要点编

辑成文字,重新发送一遍。

他所牵挂的瓜苗,是去年4月“远嫁”汶川的。当时,煤山镇东风村向汶川县集中捐赠了7200株种苗,提供瓜苗培育、田间管理、瓜果采收、加工销售“一条龙”服务,帮助当地实现致富增收。作为一同前往的老专家,沈忠华还在当地开展实用种植技术培训,详细讲解了吊瓜在种植过程中的水肥管理和生长注意事项。

“一颗金种子,长汶一藤牵”。如今一年过去了,沈忠华十分关心汶川种苗的生长态势,常通过视频连线、电话等方式线上指导。农户们表示,老书记帮自己解决了不少难题,相信今年的收成会更好。

温州市 荣退颂芳华

本报讯(通讯员 谢剑孟)薪火相传,感恩有你。3月20日上午,温州市举办“岁月映初心、荣退颂芳华”市管干部荣誉退休仪式。

会议指出,希望退休干部发挥好政治优势、经验优势、人格优势,助力市委“强城行动”“三支队伍”建设等中心工作,为“幸福温州”注入银色动能。要求各地各单位健全落实好退休干部关怀服务体系,建强支部提升归属感,将老干部团结凝聚好、作用发挥好;做精服务提升幸福感,树立增值化理念,细致入微做好服务保障;抓好传承提升获得感,继承老干部的优秀品德、大力发扬老干部的优良传统。

景宁县 点亮畲乡幸福晚晴

本报讯(通讯员 柳伟锋 吴娟青 陈峰)“文化礼堂·老年学堂”是景宁在老年教育联盟工作中争创的全省试点县工作之一,当地探索出“1+1>2”新模式,变“养老”为“富老”。

毛垟乡依托苔藓产业开设“大藓身手”培训课程,提升在家老人的种养技能;鸬鹚乡结合“马仙文化”等风情民俗开设舞龙、皮影戏、菇民拳等非遗系列课程,吸引外地游客并带动旅游收入……截至目前,全县已打造各类特色老年学堂32家,培育特色课程160余个,实现1600余名老年人在“家门口”再就业,老年学堂聚人气、惠民生、传技艺、促发展作用持续凸显。

路桥区 追忆峥嵘岁月

本报讯(通讯员 戴宁宁 张娅玲)为引导即将入伍的准新兵们坚定入伍信念,3月20日,台州市路桥区峰江街道邀请抗战老兵陈彩连,为即将奔赴军营的新兵讲述自己的战斗岁月。

陈彩连慷慨激昂,生动的讲述让在场的准新兵们仿佛到了硝烟弥漫的战场。革命前辈爱国、爱党的情怀,勉励他们发扬军队光荣传统,埋头苦干、多立新功。

莲花落助力 功夫扇加油 国际纺都柯桥吹响银色人才集结号



本报讯(通讯员 杨佳奇 董国华)莲花落和功夫扇能助力“银色人才”集聚吗?面对这个问题,绍兴柯桥给出肯定的答案:当然可以有。

“就在3月14日,我用歌声帮助推动了‘银色人才’队伍的汇集。”国家一级演员、文华表演奖获得者、柯桥区银龄曲艺志愿服务团队队长倪齐全十分自豪,他说那一天在绍兴柯桥瓜渚湖畔的柯东乐龄中心室外广场上,虽然天气还有些阴凉,但他用一曲绍兴莲花落《好人歌》温暖了在场市民的心,接

地气的方言说唱,引发全场强烈共鸣。

当天,柯桥区“共富共美·银耀同行”老干部志愿服务主题月暨“银色人才耀纺都”启动仪式在这里举行。亲切温暖的绍兴莲花落、整齐有力的功夫扇表演、落落大方的时尚走秀相继上演,拉开了启动仪式的序幕。

现场发布“银色人才耀纺都”新一轮招募令,并为柯桥区健行乐志愿者服务团队、柯桥区银商直播服务团队、钱清街银龄民俗画志愿服务团队等首批8支“银色人才耀纺都”志愿团队代表授旗。

支起两部手机,四五样特色农产品摆放在一张简易小桌上,72岁王云根携手志愿者何梦瀛开展“银色人才耀纺都”专题首场直播。王云根透露,除了普及消费者

权益相关知识,还为大家介绍相关适老化服务,分享老年人防诈骗指南,更有深受直播间粉丝朋友喜欢的特色农产品展销,内容相当丰富。

广场另一边,缝纫修补、太极拳表演、医疗服务、书画赠送……各个摊位纷纷亮出“看家本领”,气氛火热。老干部志愿者们表示,服务社会让他们感到充实和快乐,将积极带领更多“银色人才”加入队伍,用专业优势服务社会,发挥余热。

该活动由柯桥区委社会工作部、柯桥区委老干部局主办,柯桥区柯桥街道党工委、柯桥区老年大学承办,现场还发布适老服务品牌,老干部志愿者代表宣读“共富共美·银耀同行”志愿服务主题月倡议书。